STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/4699
Thema: Dienstin der Sachsischen Sicherheitswacht

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

In welchen Polizeirevieren gibt es Einschrinkungen der méglichen
Dienstzeiten der Sicherheitswichter aufgrund welcher Vereinba-
rung/Vorschrift? (Bitte aufschliisseln nach Polizeidirektionen und Poli-
zeirevieren)

Die Einschrankungen der Dienstzeiten der Angehdrigen der Sachsischen
Sicherheitswacht stelien sich wie folgt dar:

Polizeidirektion/Polizeirevier Einschriankungen der Dienstzeiten

Polizeidirektion Chemnitz Der Einsatz erfolgt nach értlichen und
zeitlichen Schwerpunkten, die das Poli-

zeirevier selbst festlegt.

Annaberg Keine

Aue Keine

Chemnitz-Nordost Mai bis Oktober 13:00 - 20:00 Uhr
November bis April 11:00 - 18:00 Uhr
Keine

Chemnitz-Siidwest

Débeln Werktage 15:00 - 20:00 Uhr
an Markttagen 09:00 - 13:00 Uhr

Freiberg Keine

Marienberg Keine

Mittweida nach Abstimmung in der Regel ab
16:00 Uhr

Rochlitz Keine

Stollberg Keine
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Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
32-0141 .59?1761

Dresden, . April 2016

Hausanschrift:

Sidchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraBen-
bahnlinien 3, 6,7, 8, 13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 2 oder 4 melden.
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Polizeidirektion Dresden

alle Polizeireviere Durch die Polizeireviere werden Schwerpunktzei-
ten ermittelt und im Benehmen mit den Angehori-
gen der Sachsischen Sicherheitswacht die durch-
flhrbaren Dienstzeiten abgestimmt.

Polizeidirektion Gorlitz

alle Polizeireviere Keine
Polizeidirektion Leipzig
alle Polizeireviere Keine
Polizeidirektion Zwickau
alle Polizeireviere Keine
Frage 2:

Mit welchen sachlichen Mitteln und Einsatzmitteln sind die Sicherheitswichter
‘durch die Behérden des Freistaates Sachsen ausgestattet?

Die Angehdrigen der Sachsischen Sicherheitswacht erhalten eine dienstlich gelieferte
Bekleidung sowie Ausristungsgegenstéande.

Zur Bekleidung gehéren eine Twinjacke mit Fleece-Innenjacke, eine Softshelljacke,
zwei Poloshirts und ein Basecap.

Als Ausristung erhalten sie ein Reizstoffspriihgerat und ein Handsprechfunkgerat fur
den Zeitraum ihrer Tatigkeit.

Frage 3:

Wenn es Abweichungen von der Standardausstattung gibt, durch wen und zu
welchem Zweck werden die ergianzenden Einsatzmittel bereitgestellt bzw. warum
werden einzelne Einsatzmittel an bestimmten Dienstorten nicht bereitgestellt?
(Bitte aufschliisseln nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren)

Grundsétzlich gibt es keine Abweichungen von der Standardausstattung.

Im Zusténdigkeitsbereich der Polizeidirektion Gérlitz erhalten nicht alle Angehérigen
der Sachsischen Sicherheitswacht ein Handsprechfunkgerat zu Dienstbeginn. In Ein-
zelféllen ist es nicht effektiv, dass der Angehérige der Sachsischen Sicherheitswacht
vom Wohnort zum zusténdigen Polizeirevier fahrt (tber 20 km), um ein Handsprech-
funkgerét zu empfangen. Seine Tatigkeit tibt er uberwiegend in Wohnortndhe aus.
Nach Beendigung seines Dienstes miisste er wieder zur Abgabe des Handsprechfunk-
gerates das Polizeirevier aufsuchen.

Die erforderliche Einweisung erfolgt in o. g. Féllen telefonisch. Der telefonische Kontakt

zwischen Polizeirevier und Angehérigen der Sachsischen Sicherheitswacht ist wihrend
des gesamten Einsatzes Grundvoraussetzung.
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Frage 4:

Insofern Sicherheitswéchter zur Dienstverrichtung im ldndlichen Raum private
Kraftfahrzeuge zum Einsatz bringen, wie werden deren Unkosten erstattet, wie
sind Fahrzeugfiihrer und Fahrzeug versichert? (Bitte aufschliisseln nach Polizei-
direktionen und Polizeirevieren, ggf. Haushaltstitel angeben)

Zur Dienstverrichtung werden keine privaten Kraftfahrzeuge eingesetzt.

Frage 5:

Fir den Fall, dass Sicherheitswéchter keine privaten Kraftfahrzeuge nutzen diir-
fen oder sollen, wie wird der mobile und selbststindige Einsatz der Sicherheits-
wéchter im landlichen Raum sichergestelit? (Bitte aufschliisseln nach Polizeidi-
rektionen und Polizeirevieren)

Der Einsatz der Angehérigen der Sachsischen Sicherheitswacht erfolgt an ihrem Ein-
satzort grundsatzlich als FuBstreife.

In allen Polizeidirektionen wird der Weg zum/vom Einsatzort mit éffentlichen Verkehrs-
mitteln oder durch die Mitnahme im Dienstfahrzeug bzw. zu Fuf zuruckgelegt.

Laut den Beférderungs- und Tarifbestimmungen der funf regionalen Verkehrsverbiinde

Markus Ulbig
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